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Προς όλα τα μέλη της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ
Σκοπός του εν λόγω ενημερωτικού δελτίου είναι η παρουσίαση των 
κυριότερων δραστηριοτήτων που έλαβαν μέρος την περίοδο Μαρτίου 
2015 και αφορούν τη Συντεχνία μας. Τα γεγονότα παρουσιάζονται με 
χρονολογική σειρά.

24ωρη απεργία στο Δήμο Κάτω Πολεμιδιών 2/3/15 και συνάντηση 
Συντεχνιών με επικεφαλείς Δημοτικών Ομάδων Δήμου 5/3/15
Τη Δευτέρα, 2/3/15, πραγματοποιήθηκε στο Δήμο Κάτω Πολεμιδιών 24ωρη 
απεργία αφού ο Δήμος αυθαίρετα απέκοψε από αριθμό εργαζομένων τα 
ποσά που αναλογούν στις άδειες ασθενείας παραβιάζοντας κατάφορα 
τη συλλογική σύμβαση. Η απεργία ήταν σχεδόν καθολική. Οι Συντεχνίες 
κλήθηκαν από το Δήμο σε συνάντηση με τους επικεφαλείς των Δημοτικών 
ομάδων την Πέμπτη, 5/3/15, με την υπόσχεση ότι θα τακτοποιηθεί το ζήτημα. 
Κατά τη συνάντηση συμφωνήθηκε όπως ο Δήμος εφαρμόσει τη σύμβαση  
καταβάλλοντας άμεσα στους εργαζόμενους τα επιδόματα ασθενείας και 
αποσύρει τη σχετική εγκύκλιο που προκάλεσε τη διαφορά.

Δικοινοτική εκδήλωση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και BES προς τιμή της Διεθνούς 
Ημέρας της Γυναίκας 6/3/15
Προς τιμή της Διεθνούς Ημέρας της Γυναίκας, η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και η Τ/κ 
Συνδικαλιστική Οργάνωση BES πραγματοποίησαν δικοινοτική εκδήλωση 
την Παρασκευή, 6/3/25, στο Πολυδύναμο Δημοτικό Κέντρο Λευκωσίας. 
Στην εκδήλωση ομιλήτρια ήταν η Σωτηρούλα Χαραλάμπους, μέλος του 
Εκτελεστικού Γραφείου της ΠΕΟ, ενώ απηύθυνε χαιρετισμό ο Γενικός 
Γραμματέας της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, Αντώνης Νεοφύτου. Κατά τη διάρκεια της 
εκδήλωσης προβλήθηκε ταινία μικρού μήκους με θέμα τους αγώνες των 
γυναικών και παρουσιάστηκε καλλιτεχνικό πρόγραμμα από τη δικοινοτική 
χορωδία και την Τ/κ χορωδία “Lefkosa Belediye Orchestra”. Η δικοινοτική 
εκδήλωση συνεχίστηκε στην κατεχόμενη Λευκωσία όπου αντιπροσωπεία 
της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ μαζί με την BES επισκέφθηκαν 
εργαζόμενους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. 
Ομιλήτρια στην εκδήλωση που ακολούθησε στο 
Δημαρχείο της κατεχόμενης Λευκωσίας ήταν εκ 
μέρους της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ η Άντρη Δημητρίου, 
οργανωτικό στέλεχος της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, η οποία 
εξέφρασε την ικανοποίησή της, που για άλλη 
μια χρονιά οι δύο Συντεχνίες τίμησαν μαζί την 
Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας.
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Επαρχιακά Συνέδρια 
ΣΗΔΗΚΕΚ 
- Πάφου 2/4/15
- Αμμοχώστου 17/4/15 
- Λάρνακας 21/4/15 
- Λευκωσίας 23/4/15
- Λεμεσού 29/4/15

Σεμινάριο για Εθνικό 
Σχέδιο Υγείας 
- Λευκωσία 21/4/15
- Λεμεσός 22/4/15
- Λάρνακα/Αμμοχ.     
   23/4/15
- Πάφος 24/4/15

εκδηλώσεις/
δραστηριότητες
ερχόμενου μήνα 
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Συνεδρία Κεντρικής Γραμματείας 12/3/15
Τα θέματα με τα οποία ασχολήθηκαν τα μέλη της 
διευρυμένης Κεντρικής Γραμματείας στη συνεδρία 
που πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 12/3/2015, 
ήταν η έκθεση δράσης καθώς και πρακτικά 
θέματα που αφορούν το Παγκύπριο Συνέδριο 
της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ που θα πραγματοποιηθεί τον 
Μάιο.

Συμμετοχή ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ σε συνάντηση 
Ευρωπαϊκών Συνδικαλιστικών Οργανώσεων 
του Κλάδου των Τηλεπικοινωνιών 14/3/15
Συνάντηση συνδικαλιστικών οργανώσεων του 
κλάδου των Τηλεπικοινωνιών από την Ευρώπη 
φιλοξένησε το Σάββατο, 14/3/15, το πρωί, στα 
γραφεία του το ΠΑΜΕ. Στη συνάντηση συμμετείχαν 
συνδικαλιστές οργανώσεις εργαζομένων στις 
Τηλεπικοινωνίες, την Πληροφορική, και τα 
Τηλεφωνικά Κέντρα, από την Ισπανία COBAS, 
την Ιταλία USB, και την Κύπρο ΠΕΟ. Εκ μέρους 
της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ συμμετείχε ο Γραμματέας 
της Κλαδικής της ΣΗΔΗΚΕΚ CYTA, Σωτήρης 
Θεράποντος. Το απόγευμα της ίδιας μέρας, 
οι αντιπρόσωποι των διεθνών οργανώσεων 
συμμετείχαν σε εκδήλωση που διοργάνωσε το 
Συνδικάτο Τηλεπικοινωνιών και Πληροφορικής 
Αττικής (ΣΕΤΗΠ) στην αίθουσα του Συλλόγου 
Εμποροϋπαλλήλων Αθήνας, με θέμα «Οι 
εργαζόμενοι στις τηλεπικοινωνίες ενάντια στις 
πολυεθνικές».

Τόσο στη συνάντηση όσο και στην απογευματινή 
εκδήλωση ανταλλάχθηκαν απόψεις και εμπειρίες 
σε σχέση με τις εργασιακές συνθήκες που 
επικρατούν στον Κλάδο σε Ευρωπαϊκό Επίπεδο. 
Διαφάνηκε ότι οι ελαστικές σχέσεις εργασίας και η 
καταπάτηση εργασιακών δικαιωμάτων είναι κοινά 
φαινόμενα, γι’ αυτό εκφράστηκε η ανάγκη για κοινή 
και αλληλέγγυα δράση των οργανώσεων σε έναν 

κλάδο στρατηγικής σημασίας, με εκατοντάδες 
χιλιάδες εργαζόμενους, όπου κυριαρχούν οι 
πολυεθνικές. Η πρωτοβουλία αυτή του ΠΑΜΕ 
συνέβαλε ώστε να γίνει καλύτερος συντονισμός 
δράσης για το επόμενο χρονικό διάστημα.

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ με 
Δήμαρχο και Δημοτικό Γραμματέα Δήμου 
Αθηένου 16/3/15
Πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 16/3/15, 
συνάντηση μεταξύ των συντεχνιών ΣΗΔΗΚΕΚ-
ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ με τον Δημάρχο και τον 
Δημοτικό Γραμματέα του Δήμου ΑΘηένου κατά 
την οποία ανανεώθηκε η συλλογική σύμβαση 
μέχρι τις 31/12/2014 ως η συμφωνία πλαίσιο 
προνοούσε.

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ με 
Δήμαρχο και Δημοτικό Γραμματέα Δήμου 
Αραδίππου 16/3/15
Πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 16/3/15, 
συνάντηση μεταξύ των συντεχνιών ΣΗΔΗΚΕΚ-
ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ με τον Δήμαρχο και τον 
Δημοτικό Γραμματέα του Δήμου Αραδίππου 
κατά την οποία ανανεώθηκε η συλλογική 
σύμβαση μέχρι 31/12/2014 ως η συμφωνία 
πλαίσιο προνοούσε.

Γενική Συνέλευση υπαλλήλων καθορισμένης 
διάρκειας Συμβουλίου Αποχέτευσης 
Λάρνακας μελών ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-
ΣΕΚ 16/3/15
Πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 16/3/15, Γενική 
Συνέλευση των υπαλλήλων καθορισμένης 
διάρκειας του Συμβουλίου Αποχέτευσης 
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Λάρνακας μελών των συντεχνιών ΣΗΔΗΚΕΚ-
ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ, στην οποία αποφασίστηκε 
όπως ζητηθεί από το Συμβούλιο η ανανέωση 
του συμβολαίου τους μέχρι το τελείωμα της 
φάσης Β’.

Συνάντηση με Υπουργό Οικονομικών 
για τους εργαζόμενους στις Κυπριακές 
Αερογραμμές 19/3/15
Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 19/3/15, 
συνάντηση με τον Υπουργό Οικονομικών για 
θέματα που αφορούν τους εργαζόμενους 
που απολύθηκαν λόγω του κλεισίματος των 
Κυπριακών Αερογραμμών. Στη συνάντηση 
συμμετείχαν και οι ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και 
ΣΥΝΥΚΑ/ΟΗΟ-ΣΕΚ.
Ο Υπουργός Οικονομικών ενημέρωσε τις 
Συντεχνίες για κάποιες βελτιώσεις σε σχέση 
με τα χρήματα που το Υπουργείο θα καταβάλει 
στο Ταμείο Προνοίας των εργαζομένων. 
Συγκεκριμένα ανέφερε ότι το Υπουργικό 
Συμβούλιο αποφάσισε να διαθέσει πρόσθετα 
ένα ποσό της τάξης των 2,5 εκατομμυρίων το 
οποίο θα κατανεμηθεί αναλογικά σε όλους 
τους απολυθέντες υπαλλήλους. Δεσμεύτηκε 
επίσης ότι θα μπορούσε να δει θετικά και 
κάποια αιτήματα των Συντεχνιών που αφορούν 
συγκεκριμένες ομάδες εργαζομένων, όπως 
είναι οι αορίστου χρόνου και άτομα που 
αποχώρησαν από την Εταιρεία τα τελευταία 
δύο χρόνια για ιατρικούς η άλλους λόγους.  
Αποφασίστηκε όπως σε συνεννόηση με τον 
τέως Προσωπάρχη της Εταιρείας υποβληθεί 
κατάλογος ονομάτων στο Υπουργείο γι’ αυτό 
τον σκοπό. Επίσης, ο Υπουργός Οικονομικών 
ανάφερε πως το χρονοδιάγραμμα που τέθηκε 
για καταβολή όλων των δικαιωμάτων των 
εργαζομένων μέχρι το τέλος Μαρτίου είναι 
εφικτός στόχος, πιθανόν όμως να υπάρξει 
ολιγοήμερη καθυστέρηση.

Συνεδρία Τοπικής Επιτροπής ΣΗΔΗΚΕΚ 
Δήμου Λεμεσού 19/3/15
Την Πέμπτη, 19/3/15, πραγματοποιήθηκε 
συνεδρία της Τοπικής Επιτροπής ΣΗΔΗΚΕΚ 
Δήμου Λεμεσού. Κατά τη συνεδρία  εγκρίθηκε 
το τελικό κείμενο των κανονισμών Ταμείου 
Συμπληρωματικής Ιατρικής Περίθαλψης με τις 
εισηγήσεις της γενικής συνέλευσης. Επιπλέον, 
εξελέγη πενταμελής επιτροπή αποτελούμενη 
από τον Επαρχιακό Γραμματέα Δώρο Χαριλάου, 
τον Γραμματέα της Τοπικής Επιτροπής Άλκη 
Αλκιβιάδη, και τους Κυριάκο Καυκαλιά, Μάριο 
Ιακώβου, και Μαρίνο Νικολάου.

Συνεδρία Επαρχιακής Επιτροπής ΣΗΔΗΚΕΚ-
ΠΕΟ Λευκωσίας 19/3/15
Συνήλθε την Πέμπτη, 19/3/15, η Επαρχιακή 
Επιτροπή της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ Λευκωσίας. Στη 
συνεδρία υπήρξε ενημέρωση για τις τρέχουσες 
εξελίξεις από τον Γενικό Γραμματέα της 
Συντεχνίας, Αντώνη Νεοφύτου, και τον Κεντρικό 
Οργανωτικό Γραμματέα, Σύμο Ευτυχίου. 
Ακολούθησε συζήτηση με τη συμμετοχή όλων 
των μελών της Επιτροπής και προκηρύχτηκε το 
Επαρχιακό Συνέδριο της Συντεχνίας το οποίο 
θα πραγματοποιηθεί στις 23/3/15 στα γραφεία 
του ΙΝΕΚ-ΠΕΟ στη Λευκωσία.

Συνάντηση με Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου 
Κάτω Πολεμιδιών 20/3/15
Την Παρασκευή, 20/3/15, πραγματοποιήθηκε 
συνάντηση με το Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου 
Κάτω Πολεμιδιών στην οποίαν ρυθμίστηκαν οι 
οφειλές στα Ταμεία Προνοίας και Ευημερίας, 
και το καθεστώς των αορίστου χρόνου 
εργαζομένων.

Συνεδρία Κλιμακίου Δήμων Λευκωσίας 
20/3/15
Μετά τη θετική γνωμάτευση της Γενικής 
Εισαγγελίας σε σχέση με την παραχώρηση 
στο Εργατικό Προσωπικό των Δήμων του 
2,4%,  κλήθηκε έκτακτη συνεδρία του Κλιμακίου 
Λευκωσίας την Παρασκευή, 20/3/15, για 
συντονισμό σε μια προσπάθεια να υπάρξει 
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ομοιομορφία στον τρόπο παραχώρησης του 
από τους Δήμους. Συμφωνήθηκε όπως το 2,4% 
ενσωματωθεί στους μισθούς των εργαζομένων 
στο μισθολόγιο του Απριλίου. Σε ότι αφορά τα 
αναδρομικά από την 1/1/2007 συμφωνήθηκε όπως 
στις επόμενες δύο εβδομάδες πραγματοποιηθούν 
ξεχωριστές συναντήσεις με όλους τους Δήμους, 
στις οποίες θα καθοριστούν το χρονοδιάγραμμα 
και ο τρόπος παραχώρησης τους, πάντα μέσα 
στα πλαίσια των οικονομικών δυνατοτήτων του 
κάθε Δήμου ξεχωριστά.

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ 
με Δημοτικό Γραμματέα Δήμου Λάρνακας 
20/3/15
Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 20/3/15, 
συνάντηση μεταξύ των συντεχνιών ΣΗΔΗΚΕΚ-
ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ και του Δημοτικού Γραμματέα 
του Δήμου Λάρνακας κατά την οποία συζητήθηκε 
η πολιτική παραχώρησης επιδομάτων του Δήμου 
έναντι υπερωριακής αμοιβής και η οργανική 
διάρθρωση του Δήμου στα διάφορα τμήματα του.

Γενική Συνέλευση Προσωπικού Α.Λ.Κ. στο 
Λιμάνι Λεμεσού 20/3/15 και εκδήλωση 
διαμαρτυρίας 26/3/15
Σε Γενική Συνέλευση του προσωπικού της Αρχής 
Λιμένων Κύπρου στο Λιμάνι Λεμεσού που 
πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 20/3/2015, οι 
εργαζόμενοι στην Α.Λ.Κ. τόνισαν για ακόμα μια 
αφορά την έντονη αντίθεση τους στην απόφαση 
για ιδιωτικοποίηση του λιμανιού της Λεμεσού. Κατά 
τη διάρκεια της γενικής συνέλευσης πάρθηκαν 
αποφάσεις για πραγματοποίηση εικοσιτετράωρη 
στάσης εργασίας την Πέμπτη, 26/3/2015, και 
πραγματοποίηση εκδήλωσης διαμαρτυρίας 
έξω από τη Βουλή την ώρα που θα συνεδρίαζε 
η Κοινοβουλευτική Επιτροπή συγκοινωνιών 
και έργων για το θέμα της παραχώρησης του 
Λιμανιού Λάρνακας.

Θεατρική Παράσταση «Αγνοούμενος» 
23/3/15
Η ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ, η BES, και το Παγκύπριο 
Συμβούλιο Ειρήνης, συνδιοργάνωσαν την 
Δευτέρα, 23/3/15, την παρουσίαση του 
θεατρικού έργου της Τ/κ σεναριογράφου και 
σκηνοθέτη Aliye Ummanel «Αγνοούμενος». 

Ένα έργο που πραγματεύεται τον πόνο των 
οικογενειών των αγνοουμένων και ο πόνος αυτός 
είναι ο ίδιος για τις Ελληνοκυπριακές και για τις 
Τουρκοκυπριακές οικογένειες που έχασαν τους 
δικούς τους ανθρώπους αλλά και την κοινή 
τους πατρίδα κατά τις δικοινοτικές ταραχές 
του 1963 και κατά την Τουρκική εισβολή του 
1974. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία 
τους ο τέως Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
Δημήτρης Χριστόφιας, ο Δήμαρχος Λευκωσίας 
Κωνσταντίνος Γιωρκάτζης, μέλη του Εκτελεστικού 
Γραφείου της ΠΕΟ, σκηνοθέτες και άλλοι 
άνθρωποι των γραμμάτων και του πολιτισμού. 
Μετά το τέλος της παράστασης ο Γ.Γ. της ΠΕΟ 
τίμησε τον ηθοποιό, σκηνοθέτη, και ιδρυτή του 
Δημοτικού Τουρκοκυπριακού Θεάτρου, Yasar 
Ersoy για την προσφορά του, και την ηθοποιό 
και Καλλιτεχνική Διευθύντρια του Δημοτικού 
Τ/κ Θεάτρου Kiymet Karabiber, δίνοντάς τους 
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από ένα έργο τέχνης του χαράκτη Χαμπή 
Τσαγγαρή στο οποίο απεικονίζεται η ειρήνη 
στην Κύπρο και από ένα ρόδι που συμβολίζει 
την ευημερία. Τη σεναριογράφο και σκηνοθέτη 
του έργου τίμησε η Πρόεδρος του Παγκύπριου 
Συμβουλίου Ειρήνης Σύλβα Τιγγιρίδου, ενώ ο 
Γ.Γ.  της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ Αντώνης Νεοφύτου 
και ο Πρόεδρος της BES Ulus Arpalikli, έδωσαν 
στους ηθοποιούς της παράστασης ασημένια 
κλαράκια ελιάς που συμβολίζουν την ειρήνη.

Συνεδρία Γραμματείας ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-CYTA 
23/3/15
Η Γραμματεία της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-CYTA 
συνήλθε σε τακτική συνεδρία της τη Δευτέρα, 
23/3/15, και συζήτησε τα θέματα ιδιωτικοποίησης 
της CYTA, σύμβασης ωρομίσθιου προσωπικού 
και των ωραρίων των καταστημάτων της CYTA.

Συνεδρία Επαρχιακής Επιτροπής ΣΗΔΗΚΕΚ-
ΠΕΟ Λεμεσού 24/3/15
Η Επαρχιακή Επιτροπή ΣΗΔΗΚΕΚ Λεμεσού 
πραγματοποίησε την Τρίτη, 24/3/15, συνεδρία 
κατά την οποία προκήρυξε το Επαρχιακό 
Συνέδριο της ΣΗΔΗΚΕΚ για τις 29/4/15 στην 
ΠΕΟ Λεμεσού. Συζητήθηκαν οι λεπτομέρειες 
του συνεδρίου και εξουσιοδοτήθηκε η 
Γραμματεία όπως συγκεκριμενοποιήσει όλα τα 
πρακτικά ζητήματα που  προκύπτουν. 

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ 
με Αρχές Συμπλέγματος Περισυλλογής 
Σκυβάλων Δρομολαξιάς-Μενεού-
Τερσεφάνου και Τμήματος Εργασιακών 
Σχέσεων 26/3/15
Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 26/3/15, 
συνάντηση μεταξύ των συντεχνιών ΣΗΔΗΚΕΚ-
ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ, των Αρχών του Συμπλέγματος 
Περισυλλογής Σκυβάλων Δρομολαξιάς-
Μενεού-Τερσεφάνου και του Λειτουργού του 
Τμήματος Εργασιακών Σχέσεων. Το θέμα που 
απασχόλησε ήταν η διάλυση του Συμπλέγματος 
και το Τμήμα Εργασιακών Σχέσεων κατάθεσε 
την εισήγηση του στη βάση της συνέχισης των 
εργασιών του και στη διασφάλιση της εργασίας 
του προσωπικού.

Συνεδρία Διοικητικού Συμβουλίου ΣΗΔΗΚΕΚ-
ΠΕΟ 26/3/15
Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 26/3/15, 
συνεδρία του Διοικητικού Συμβουλίου της 
ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ. Τα θέματα με τα οποία 
ασχολήθηκε το Δ.Σ. ήταν η έκθεση δράσης για 
το Παγκύπριο Συνέδριο της ΣΗΔΗΚΕΚ που θα 
πραγματοποιηθεί τον Μάιο, και οι εξελίξεις 
σε ότι αφορά την Τοπική Αυτοδιοίκηση και το 
θέμα των ιδιωτικοποιήσεων των Ημικρατικών 
Οργανισμών. Στη συνεδρία παρευρέθηκε εκ 
μέρους του Εκτελεστικού Γραφείου της ΠΕΟ ο 
Κεντρικός Οργανωτικός Γραμματέας, Χρίστος 
Τομπάζος.

Γενική Συνέλευση Υπαλληλικού Προσωπικού 
Δήμου Λακατάμιας 27/3/15
Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 27/3/15, 
γενική συνέλευση του υπαλληλικού προσωπικού 
στο Δήμο Λακατάμιας στην  παρουσία του 
Κεντρικού Οργανωτικού Γραμματέα της 
ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, Σύμου Ευτυχίου. Κατά τη 
συνέλευση το προσωπικό ενημερώθηκε για τη 
μεταρρύθμιση στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και την 
ανανέωση της Συλλογικής Σύμβασης στους 
Δήμους, και συζητήθηκαν τα προβλήματα 
που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι στο Δήμο 
Λακατάμιας.
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Γενική Συνέλευση προσωπικού Συμπλέγματος 
Περισυλλογής Σκυβάλων Δρομολαξιάς-
Μενεού-Τερσεφάνου 30/3/15
Σε Γενική Συνέλευση των εργαζομένων 
στο Σύμπλεγμα Περισυλλογής Σκυβάλων 
Δρομολαξιάς-Μενεού-Τερσεφάνου, μελών των 
Συντεχνιών ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ που 
πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 30/3/15, έγινε 
δεκτή η εισήγηση του Τμήματος Εργασιακών 
Σχέσεων για συνέχιση των εργασιών του 
συμπλέγματος και διασφάλιση της εργασίας του 
προσωπικού.
Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ με 
Υπουργό Οικονομικών 30/3/15
Πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 30/3/15, 
συνάντηση αντιπροσωπείας της ΣΗΔΗΚΕΚ-
ΠΕΟ, αποτελούμενη από τον Γενικό Γραμματέα 
Αντώνη Νεοφύτου  και τον Κεντρικό Οργανωτικό 
Γραμματέα Σύμο Ευτυχίου, και αντιπροσωπείας 
από την ΟΗΟ-ΣΕΚ με τον Υπουργό Οικονομικών.
Θέματα της συνάντησης ήταν: α) η πορεία 
ιδιωτικοποίησης  (αποκρατικοποιήσεων όπως η 
Κυβέρνηση τις αποκαλεί) β) η κατάσταση που 
επικρατεί στους πλείστους Οργανισμούς με τις 
αφυπηρετήσεις και την άρνηση του Υπουργείου 
Οικονομικών να εγκρίνει πλήρωση κενών 
θέσεων. Ως αποτέλεσμα αυτής της κατάστασης 
είναι η συνεχείς ενέργειες των Οργανισμών για 
κάλυψη των αναγκών τους με αγορά υπηρεσιών 
παραβιάζοντας Νόμους, Εγκυκλίους του ίδιου 
του Υπουργού Οικονομικών, γνωματεύσεις 
του Γενικού Εισαγγελέα, και Συλλογικές 
Συμβάσεις. γ) Οι Συντεχνίες έθεσαν το θέμα της 
δημιουργίας και έγκρισης Ταμείων Προνοίας 
για νεοεισερχόμενους και προσωπικό Αορίστου 
Χρόνου. 
Έγινε ομολογουμένως μια πολύ εποικοδομητική 
συζήτηση κατά την οποία διεφάνει για το πρώτο 
θέμα η διάσταση απόψεων του Υπουργού 
με τη ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ. Για το δεύτερο θέμα 
θέση του Υπουργού είναι όπως κύρια στην 
Τοπική Αυτοδιοίκηση οι Δήμοι να ζητήσουν 
την πλήρωση σημαντικών θέσεων (κλειδιά) 
μέσω των προϋπολογισμών και το Υπουργείο 
θα αντικρύσει θετικά το αίτημα κινώντας τη 

διαδικασία αποπαγοποίησης. Για το τρίτο θέμα 
η προσέγγιση του Υπουργού ήταν θετική αλλά 
επιφυλάχθηκε να υποβάλει πρόταση μετά την 
ολοκλήρωση αναλογιστικής μελέτης.

Συνεδρία Κλαδικής Επιτροπής Υπαλλήλων 
Δήμου Λευκωσίας 31/3/15 
Την Τρίτη, 31/3/15, πραγματοποιήθηκε η 1η 
Συνεδρία της νέας κλαδικής επιτροπής των 
υπαλλήλων της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στο Δήμο 
Λευκωσίας. Στη συνεδρία συζητήθηκαν μια 
σειρά από ζητήματα που αφορούν τους 
εργαζόμενους στο Δήμο Λευκωσίας. Η νέα 
κλαδική έθεσε ως προτεραιότητα την καθημερινή 
επαφή με τα μέλη της Συντεχνίας και την άμεση 
ανάδειξη ζητημάτων που αφορούν τους 
εργαζόμενους. Την νέα κλαδική μας επιτροπή 
συναποτελούν: Γραμματέας - Λευτέρης 
Πατσαλής – Τροχονομία, Β. Γραμματέας - 
Γιάννος Ασπρής – Τεχνική Υπηρεσία, Μέλη: 
Σωτήρης Σωτηρίου – Υγειονομείο, Σταύρος 
Ιταλός – Τεχνική Υπηρεσία, Αβέρκιος Κυρίλλου 
– Τροχονομία, Μέλπω Χάσικου – Υγειονομείο, 
Γιώργος Λοίζου – Φόροι, Παρακάθεται ο 
Άντρος Γρηγορίου για το εργατικό προσωπικό.

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με Δήμαρχο και 
Αναπληρωτή Δημοτικό Γραμματέα Δήμου 
Στροβόλου για το 2,4% του εργατικού 
προσωπικού 31/3/15 
Μετά από τη θετική γνωμάτευση της Γενικής 
Εισαγγελίας, πραγματοποιήθηκε την Τρίτη, 
31/3/15, συνάντηση στο Δήμο Στροβόλου με 
τον Δήμαρχο και τον Αναπληρωτή Δημοτικό 
Γραμματέα με θέμα συζήτησης τον τρόπο 
παραχώρησης του 2,4% στο Εργατικό 
Προσωπικό. 
Συμφωνήθηκε όπως στο μισθολόγιο του Μαΐου 
δοθεί ένα μεγάλο μέρος των οφειλόμενων (ένα 
ποσό γύρω στις 585.000 ευρώ) και το υπόλοιπο, 
που είναι άλλες 350.000 ευρώ, δοθεί σε πέντε 
ετήσιες  δόσεις των 70.000 ευρώ.
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Η Παγκύπρια Κλαδική Τοπικής Αυτοδιοίκησης της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ είναι αποτέλεσμα 
ενοποίησης δύο Κλαδικών, αυτής των Δημοτικών και αυτής των Κοινοτικών Συμβουλίων. 
Αυτό έγινε στις 24/11/2009 στο ενοποιημένο συνέδριο του Κλάδου.
Η Κλαδικής της Τ.Α. της ΣΗΔΗΚΕΚ είναι από τη φύση της πολυκλαδική γιατί αποτελείται από 
εργαζόμενους από τους 30 Δήμους της ελεύθερης Κύπρου, τους 8 προσφυγικούς Δήμους, 
και τα πάμπολα Κοινοτικά Συμβούλια.
Ως εκ τούτου, έχει να επιτελέσει ένα αρκετά δύσκολο έργο, αυτό της εναρμόνισης των όρων 
εργοδότησης μεταξύ των εργαζομένων των πιο πάνω Οργανισμών και αυτό της ενιαίας 
αντιμετώπισης των καθημερινών εργασιακών θεμάτων που δημιουργούνται την ώρα που οι 
Οργανισμοί αυτοί μεταξύ τους δεν έχουν την ίδια οικονομική ευρωστία και δυνατότητα.
Αυτή η προσπάθεια εναρμόνισης οδήγησε την Κλαδική και κατ’ επέκταση τη Συντεχνία στο 
δύσκολο μεν, εφικτό και επιβαλλόμενο δε, στόχο της δημιουργίας Παγκύπριας ενιαίας 
Συλλογικής Σύμβασης στους Δήμους που η ολοκλήρωση της βρίσκεται στο τελικό στάδιο. 
Ευελπιστούμε ότι από το 2015 και μετέπειτα η Παγκύπρια Συλλογική Σύμβαση θα είναι 
πραγματικότητα εφόσον με αυτό συμφωνούν και οι Δήμοι μέσω της Ένωσης Δήμων.
Αυτός λοιπόν ο κοινός στόχος, μας οδήγησε το 2006 στη σύσταση και λειτουργία της Μικτής 
Επιτροπής Προσωπικού (ΜΕΠ) Ένωσης Δήμων στην οποία συμμετέχουν εκπρόσωποι Δήμων 
και εκπρόσωποι των δύο Συντεχνιών ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ, που στόχο έχει ακριβώς 
τον ενιαίο χειρισμό διαφόρων θεμάτων.
Η πρώτη μεγάλη επιτυχία της ΜΕΠ ήταν το 2010 όπου μετά από συζητήσεις χρόνων 
καταλήξαμε στα ενιαία Σχέδια Υπηρεσίας στους Δήμους τα οποία σήμερα γίνεται 
προσπάθεια να εφαρμοστούν σε όλους τους Δήμους.
Πέραν της ΜΕΠ συστάθηκαν και λειτουργούν μεικτά Κλιμάκια σε όλες τις Επαρχίες για 
συζήτηση επί μέρους επαρχιακών θεμάτων που αφορούν τους Δήμους της κάθε Επαρχίας.
Αυτά τα Κλιμάκια προϋπήρχαν της ΜΕΠ και το έργο τους σε ότι αφορά τις συλλογικές 
συμβάσεις ήταν το προζύμι για την Παγκύπρια Συλλογική Σύμβαση που ετοιμάζει, όπως 
αναφέρουμε πιο πάνω, η ΜΕΠ.
Προβλήματα συζητιούνται και με τον κάθε Δήμο ξεχωριστά όταν αυτά αφορούν το 
συγκεκριμένο Δήμο μόνο όπως π.χ. η οργανική του δομή, οι προϋπολογισμοί του κ.α. 
Όλα τα πιο πάνω στάδια λειτουργούν παράλληλα και καθιστούν την όλη διαδικασία 
δύσκολή, γι’ αυτό και ο επαγγελματικός μηχανισμός της Συντεχνίας από τη μια μαζί με 
τα δυναμικά εθελοντικά στελέχη από την άλλη προσπαθούν καθημερινά για το καλύτερο 
δυνατό αποτέλεσμα.  
Σαν Κλάδος κερδίσαμε πρωτοπόρα ωφελήματα όπως συμπληρωματικά Ταμεία 
ιατροφαρμακευτικής Περίθαλψης με συντεχνιακή διαχείριση, Ταμεία Ευημερίας, 
Αλληλοστήριξης κ.α. τα οποία καταφέραμε να κρατήσουμε παρά τα πάμπολα οικονομικά 
προβλήματα των Δήμων.   
Υπάρχουν ακόμα πολλά να γίνουν προς την πλευρά των εργαζομένων των προσφυγικών 
Δήμων και των Κοινοτικών Συμβουλίων όπου στόχος μας είναι η εναρμόνιση των όρων 
εργοδότησης τους όπως των εργαζομένων στους υπόλοιπους Δήμους.
Σε επόμενες εκδόσεις του ενημερωτικού μας δελτίου  θα παρουσιασθεί η δουλειά της κάθε 
Επαρχίας ξεχωριστά.

ΚΛΑΔΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ
ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ ΚΛΑΔΙΚΗ ΤΟΠΙΚΗΣ  ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΣΗΔΗΚΕΚ


